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EPERJESI LAPOK
Sárosuieiye s városainak társadalmi és [aziasáíi érdekeit képviselő hetilap.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör‘ és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

ble intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, vala­
mint az előfizetési és hirdetési dijak és megkeresések is.

Megjelen; minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán, vagy helyben házhoz hordva:

Egy évre .............. ... 5 frt — kr.
Félévre.................. . . . 2 „ .»0 „
Negyedévre . . . .

ZZirdetési clij:
llárouihasálioe petit-sor egyszeri hirdetése 5 kr.. többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.
Nyllt-tér minden sor 10 kr.

Az utak és a közinunkaváltság.
Országszerte be vammk fejezve a 

közinuiikaösszeirások — fájdalom még 
mindig az 1844: IX. t. ez. és az ennek 
alapján kiadott remieletek figyelembe 
vétele mellett.

Egyes törvény hatóságok iparkod­
nak ugyan a törvény és miniszteri 
rendeletek körén bellii a rendi szer­
vezeten nyugvó közmunkát. Vendeletek­
kel szabályozni, de hát mindez édes­
kevés arra nézve, hogy az országos 
közmunka a mai kor követelményeinek 
i s a közteherviselés igazságos elvének 
valóban megfelelhessen.

Nincs ez. külömb megyénkben sem.
Nálunk ki van mondva, hogy köz­

munka fejében minden egyes vonó 
állat után évenkint két igás napszám, 
továbbá minden házbirtoko> által, te­
kintet nélkül, vájjon egy vagy több 
ház birtokosa-e? évenkint hat s végre 
nem háztulajdonos egyéniek által éven 
kint három kézi nap zám teljesítendő.

Mindenki a reá rótt igás munkának 
1 4 részét megváltani s a váltságösz- 
szeget minden év június 1-só napjáig 
a községi elöljáróság kezeihez lefizetni 
tartozik, az igás munkának 3 . része 
meg nem váltható s természetben dol­
gozandó le.

Hogy a közmunkának ilyképeni 
ledolgozása nem felel meg a közteher­
viselés igazságos elvének, azt szükség­
telen bizonyítanunk.

He nem felel meg a czólnak sem.
Nem felel meg először azért, mert 

a megváltási összeg felette csekély. 
Abból alig lehet egy pár hidat fenn­
tartani. — új, a modern követelmé­
nyeknek és a fennálló szükségletnek 
megfelelő hidak építésére meg pláne 
alig jut valami s bátran mondhatni,

TÁRCZA.
Életfáim erdejében.

Életfáim erdejében 
Szél se libbent réges-réyen, 
Most egyszerre vihar támad, 
Zúzza, tépi a faágat.

Ag letörve, lomb leverve, 
Jlonda sárba beteperve*  
Szerteszórva itt h‘ vernek 
Etáin a rengetegnek.

Mindegyiket végig nézi m, 
Mindegyike így emlékem, 
Elmosódott betűk, jelek, 
Miket irtuk bársony kezek

Mind egy ikre lebor utók, 
Mindegyiken elzokogok, 
Mig a vihar támad újra 
I'elragadja, tovább fújja.

Az üvöltő fergetegbe’ 
Megszakgatva, lei perre, 
Hulló lomb közt igy bolyongok, 
Mig magam is aláhullok.

Egy csők.
Körülbelül 1727-ik év táján — beszéli 

Bronier Friderika — élt az upsalai egyetem­
nél egy túlságosan szerény és magába vonult 
fiatal ember, a ki századokra szóló esze 
daczár azt a megbocsáthatlan b algatagságot 
követve el, hogy nem gazdagnak — hanem 
földhöz ragadt szegénynek született.

A mennyivel fukarabb volt azonban For­
tuna asszony anyagi tekintetben iránta any­

hogy nem is a közlekedési utak hiánya, 
mint inkább ezeknek kifejlesztése és 
jó karban való tartására a. szükséges 
eszközök hiány és elégtelen volta az, 
a miben szenvedünk.

Nem felel meg másodszor azért 
sem. mert a természetbeni munkának 
egy igen nagy része — az. úgyneve­
zett tartalék — majdnem minden év­
ben elpocsékoltatik. Ugyanis, miután 
a községnek annyit vagy ennyit kell 
ledolgoznia. —- hát ledolgozza azt, 
akár van szükség reá. akár nincs, 
mert külömben a tartalék annyira fel­
szaporodik, hogy nem marad más 
hátra, mint azt leírni.

be harmadszor a mostani rend­
szer telette terhes és zaklató. A köz­
munka ledolgozását, nem lehet úgy 
szétvetni, hogy minden község csak a 
saját határán átvonuló útszakaszon 
dolgozzék Hogy milyen kellemes do­
log, ha teszem a berthóti embernek a 
Branyiszkó tövébe kell a prismákat 
szállítani, azt nem szükséges bővebben 
fejtegetni.

Országos és megyei útaink bajain 
tehát csak egy újabb törvény segíthet.

Hogy mi legyen az ily törvénynek 
sarkalatos alapelve, e tekintetben a 
nézetek nagyon eltérők.

A vagyonosabb megyék minden 
áron a. megváltás, a szegényebbek a 
természetbeni ledolgozás mellett vannak.

Tény az. hogy ott, hol a közmunka 
telj eső ti, bár a legcsekélyebb nap­
számos árakon alul is lett megváltva, 
tízszeres eredmény lett elérve.

Bár az kétségtelen, mégis e kérdés 
megoldásánál nem szabad a megyék 
Bpezialis helyzetét szem elől tévesz­
teni.

Addig azonban, inig egy országos 
közmunkatörvényünk lesz, megyénk

i

I

ujával pazarabban halmozta el az édes anya­
természet szellemi kincsekkel, mert fiatal ( 
hősünk, azonkívül hogy egyike volt a leg-

1 csinosabb fiuknak, bírt annyi észszel, mint 
kortársai közül egyik sem. Volt szép esze, 
szilláád jelleme, nemes szive és fáradhatatlan 
munkaszeretete. Szép eszénél lógva nagy’ 
könnyűséggel tanult, szilárd jellemével le­
győzött minden, a szegény deák életében oly 
sokiéle alakban előforduló akadályt, fáradhat- 
lan munkássága mellett pedig napról-napra 
szerzett annyit, hogy égetőbb szükséget ne : 
szenvedjen. Sokat küzdött, sokat tűrt és nél- ; 
külözött s csak a jó Isten tudja, mennyi i 
keserűséget kellett néha szárazkenyerével el­
nyelnie. De nem csüggedt, hanem egy szebb 
jövő reményével biztatva magát magasratörő 
lelke egész hevével feküdt tanulmányainak s 
ke.-zebb lett volna talán életétől megválni, 
mint álmairól lemondani

Túlságosan szerény s inagábavonult fia- ;
i tál barátunk azonban, minden küzdelme és j 
[ szenvedése mellett sem volt szeretet nélkül s 

éppen nem tartozott Orsay grófnő „szivbeli 
árváidnak ama nagy’ családjához, kik itt a j 
földön szomorúság s elszigeteltségben jár- I 
dogálnak, mert mindazok, a kik ismerték s 
különösen egyetemi társai testvérük gyanánt 
tisztelték és becsülték.

Egy szép októberi délután hősünk ne­
hány iskolatársával. I’psala főterén sétálga­
tott s épen el akart válni tőlök, midőn a 
szemes link figyelmét egy fiatal, elegáns öl- ' 
tözetii leányka vonta magára, ki anyja kissé- 
retében mellettük haladt el.

A leány ritka szépsége annyira elbűvölte 
a melegvérű fiukat, hogy sétát, csevegést, 
felejtve, megállapodtak s bámultak utána,

— Istenemre! — kiáltott fel egyikőjük 
egész elragadtatva, midőn a kis tündér tova­
lebegett — egy csók egy ily gyönyörű száj­
ról millióval érne fel! 

saját hatáskörében is intézkedhetik, I 
hogy a jelenlegi állapot megváltozzék, ' 

k’i lehetne mondani, hogy a köz­
munkaerő legalább is Vg részben meg­
váltandó és csak a másik */ 2 i’észe 
dolgozandó le természetben.

Dzen expedicus megfelelne megyénk 
anyagi helyzetének. Magába egyesíti 
a megváltás és ledolgozása előnyeit, 
azoknak kisebb mérvű hátrányaival, 
s a mellett, hogy közigazgatási ható­
ságaiig meglehetős mennyiségű termé­
szetbeni munka felett disponálna, oly 
tetemes pénzhez is jutna, mely képessé 
tenné arra, hogy mindenkor felhasz­
nálható, évről-évre megújuló pénzbeli 
Dirtalékalap felett is rendelkezhetnék.

Az eperjesi tej szövetkezet.
— A családanyák figyelmébe. —

I.
Egy váró; közegészségügyi viszonyai 

megítélésénél egyik legkiválóbb, legfontosabb 
szerepet játszik annak tejjel való ellátásának 
kérdése.

Hogy mennyire befolyásolja — ha a 
közegészségügyi szemponttól eltekintünk is
— a fogyasztott tej hamisítatlan volta vagy 
h.inisitott minősége a nemzeti vagyonnak 
takarékos vagy pazar kezelését, az kitűnik a 
következő számadatokból :

Parisban egynéhány év előtt ki lett mu 
tatva, hogy az oda beérkező tejnek 49%-a 
hamisított állapotban érkezik meg; New- 
Yorkról állitják, hogy az összes, ott tej gya­
nánt elárusított folyadékoknak legalább egy- 
harmada vízből áll ; Berlin lakossága előbb 
minden évben 3—4 millió liter vizet ivott 
tej gyanánt és ezáltal évenkint egy millió 
márkát meghaladó kárt szenvedett; London­
ban a lakosság a tejnek hamisítása által min­
den évben 356,000 font sterlingre menő 
összeggel károsul; Budapesten — mielőtt a 
„Budapesti központi tejcsarnok“ életbe lépett
— a naponta tej gyanánt fogyasztót víz­
mennyiség legalább 7000 litert tett ki, mint 
az ottani szaktekintélyek által megejtett vizs­

A mi szerény hősünk, kit a szép arcz 
tiszta, angyali vonásai szintén leigéztek, a 
felkiáltásra felébredt rövid merengéséből s 
egy hirtelen sugalattól megkapatva fordult 
társaihoz ;

— Azt hiszem, fiuk I szólt aztán mo­
solyogva, de határozottan, én kapuék egy 
csókot tőle.

— Mit ! megőrültél, hogy ilyesmit fel- 
teszesz! ? — Csodálkoznak a többiek. — 
Vagy talán ismerős vagy vele ?

— Nem gondolom, hogy láttam volna 
valaha és mégis a mind mondom, azt hiszem, 
ez az angyal megcsókolna engem ha felkérném.

— Itt a piacz közepén, mindnyájunk 
szemeláttára ?

— Mindenesetre 1
— Önkényesen?
— Természetesen. Azt csak nem teszi­

tek fel rólam, hogy erőszakhoz nyúljak !
— No barátom, ha ezt meg méred 

tenni, ezer tálért adok neked !
— Eu is! én is ! — tevék hozzá még 

négyen. Elfogadod?
— Kezet reá, barátom !
A fogadás megtörtént visszavonhatatlan. 

Az Ígérők mind az öten igen gazdagok s oly, 
körülmények között voltak, hogy szavaikat 
legkisebb nehézség nélkül beválthatták. Azért 
nem késtek kezet adni. Csak az az egy ag­
gasztotta őket, hogy a vakmerő tréfa nem 
fog-e barátjuk részére rósz következményeket 
szülni ?!

Hősünké tekintetben megnyugtatván őket, 
a nők után sietett.

— Kisasszony 1 — kezdé, miután elérte 
őket, — sorsom az ön kezeiben van !

A fiatal nő megállóit s meglepetve nézett 
a fiatalemberre.

Ez egész komolyan megnevezte magát, 
lefestette helyzetét, törekvéseit, reményeit s 
kilátásait, a legnaivabb őszinteséggel szóról-

gálatok alapján kiszámíttatott, miáltal a lakos­
ság egy év alatt 300,000 forintnál nagyobb 
összeggel károsult!

A tejnek hamisítása annál retkesebb 
annál iszonyúabb, mert e csúfos mesterség a 
legfontosabb és leginkább nélkülözhetlen 
élelmiszer ellen irányul és mert csecsemeink, 
gyermekeink életét veszélyezteti!

Hogy szándékos hamisítás ellen bizto­
sítva legyen, az még nem elég arra, hogy 

> az illető tej jónak és egészen megfelelőnek 
; mondassák, itt figyelembe veendő az is, hogy 

a tej egészséges tehenektől származzék ; hogy 
| e tehenek egészséges, jó minőségű takarmányt 

kapjanak; hogy a fejősnél, a szállításnál 
az elárusitásnál a legfontossab tisztaság ural­
kodjék és hogy a tej a fejes utón is, mig 
darusításra és fogyasztásra nem kerül, egé­
szen tiszta, egészséges helyiségekben tartassák.

A teljesen megbízható tejnek ellenőrzése 
tehát nem az elárusitás pillanatától, nem a 
piaczon kezdődik, ezen ellenőrzésnek okvet­
lenül már az istállóban kell kezdetét vennie: 

j miután pedig a rendőrségi ellenőrzés oda már 
I nem terjedhet ki, hivatva vannak a városi 
l „tejszövetkezetek“ a fogyasztó közönséget 
I is hamisítatlan tejjel ellátni!

Az utolsó években egész Közép-Európá- 
ban életbe lépő városi „tejszövetkezetek“ két 
okból létesülnek, először azért, hogy a váro­
sok közelében lakó gazdák által elárusitás 
végett a városba küldött tej ott közös kezelés 
által értékesitessék a nélkül, hogy az egyes 
gazdának magának ezen üzlet kereskedelmi 
részével kellene bajlódnia, másrészt pedig 
azért, hogy az illető város lakossága hamisí­
tatlan és minden ártalmas alkatrészektől 
mentes, kiváló jó minőségű, folyton egyenlő, 
tehát csecsemőink táplálására is kitünően al­
kalmas tejjel és egészséges tejből készített 
tejtermékekkel ellátassék!

E czélból állott össze Eperjes vidéke 
birtokosainak egy része is, s megalakult az 
„Eperjesi tejszövetkezet“, mely szigorú alap­
szabályai és szakértelmes berendezése és 
vezetése által elég biztosítékot nyújt arra 
nézve, hogy városunk lakosságát egészséges, 
hamisítatlan, jó minőségű tejjel fogja ellátni.

A szövetkezet szervezetéről, helyiségeiről, 
taligáiról, a kezelés, elárusitás módozatairól, 
majd a legközelebbi számban.

szóra elmondta a társaival kötött fogadást 
azután egy tiszeletteljes meghajlással várta 
Ítéletét.

A gyönyörű nő tejfejér arczára az ártat­
lanság rózsafellegei borultak, mig a fiatal 
ember beszélt, de azért figyelmesen végig 
hallgatta s midőn a szivreható kérelemnek 
vége volt, nagy sötét szemeit lesütötte s még 
jobban elpirulva közeledett a boldog ifjúhoz.

— Nos uram, szólt barátságosan, ha ily 
csekély szolgálatai, oly nagy hasznára lehe­
lek önnek, azt gondolom, vétkezném, ha meg­
tagadnám öntőt. Ezzel a világon a legpiczibb 
legpirosabb ajkak az ifjú égő ajkaihoz tapad­
tak s a csók elcsattant, adója pedig könnyű 
fejbólintással hagyta el a csodálatos, de — 
mint később maga is megvallotta — rend­
kívül érdekes kérelmezőt.

Szerencsés hősünk még az nap este meg­
kapta az 5000 tallért s hét országban aligha 
volt embe, ki fejét oly boldogan hajtotta 
volna nyugalomra, mint ő. Hát még minő 
szépek lehettek álmai ! !

Másnap a fogadók egyike rémült arcz- 
czal rohant be hozzája.

— Szerencsétlen ! — kiáltó. — El vagy 
veszve !

Az ifjú félig meglepetten, félig megijjed- 
ten ugrott fel könyve mellől s nagz szeme­
ket vetett társára.

— Nos, beszélj, mi tövtént ?
— Tudod-e, ki volt a nő, kit tegnap 

megcsókoltál ?
— Mondtam, hogy nem ismerem. Talán, 

te............
— Jaj, boldogtalan, mndjárt itt lesznek 

éretted. Elvisznek, bezárnak vagy besoroznak, 
vagy..................

E pillanatban egy katona lépett be s 
Linné Károly urat — mert igy hívták : 

ősünket, — a kormányzóhoz kérte.
Linné azonnal felkészült s még jobba



Különfélék.
Széchenyi-kör. Mély mogilletődéssel és 

nem éppen örömmel megtelt érzelmekkel tá­
voztunk a helybeli Széchenyi-körnek f. hó 
20-ik napján tartott „magyar-irodalmi- es 
zeneszak*  álasztmánvanak " együttes estelyeről. 
A mit nevezetesen a zeimszak választmány buzgó 
elnöke Duka Róbert ny. ezredes a pódiumon 
a helybeli közönség egyrészenek reszvetlense- 
géról és érthetlen „akadékoskodó, kritizáló“ 
természetéről a Széchenyi-kör különböző irányú 
működésévé! szemben a miisor ;»-ik pontjá­
nak, Richertried „Esti esend'-jéiiek a kor 
vegyes dalkara altali előadásának elmaradása 
alkalmából elmondott, az kétségtelen tény, 
megdönthetetlen igazság, s azt mindenki fáj­
lalja. kinek e kör erdeke es Sárosmegye 
közművelődési viszonyait tekintve, ennek nagy 
missziója némileg is szíven fekszik. Sajnos 
delog. hogy ily nagy horderejű egyesületnek 
szép hazafias czelja és feladata közönyös reánk 
nézve, s elég baj az. hogy annak erkölcsi 
támogatása es felkarolása az eperjesi közönség 
egy részének koreben ön etlen buzgóság hi­
ányában oly nehéz valami, holott figyelemre 
kellene behatóbban méltatnunk azt a körül­
ményt. hogy a hazai közművelődés tekinte­
tében éppen most folyik országszerte azon 
üdvös és mindenesetre dieséretreméltó moz­
galom. mely elől nem szabad magát elzárnia 
a hírneves történetit múlttal dicsekedő Eper­
jes városának sem. hacsak nagy őseinknek 
métatlanul utódai lenin nem akarunk. A fá- 
radhatlan ügybuzgalmu Duka urat e helyütt 
is felkérjük, hogy lemondási szándékát ejtse 
el s gyönyörködtesse továbbra is a közönsé­
get a szép zeneestélyek rendezésével ! A szom­
bati estélynek különben gazdag és tartalmas 
műsorai Albert József coll. gymn. tanár „Pe­
tőfi és Arany „Bolond Istók"-járói“ szóló is­
mertetése nyitotta meg. Felolvasó meggyő­
zően mutatta ki. hogy e költeménynek egy 
közmondás „Bebukkant mint Bolond Istók 
Debreczenbe*  szolgált alapul, nem ugyan a 
mondái anyag tekintetében, hanem a czimet 
és jellemezést illetőleg, s azután tüzetes vizs­
galat alá veszi azt a kérdést, hogy mennyi­
ben tartotta meg a két költő a népies felfo­
gást. A műsor második pontját Fallak I lieotil 
„La Gazella piéce characteristique“ ez. darab­
jának Beringer Ilka úrhölgy általi zongorán 
való előadása képezte, mely osszhaugző játék 
s a reá következő darabok sorozata nagy 
tetszésre es méltó elismerésre talált a nagy­
számú közönségben. A műsor harmadik pont­
ját. Mendelssohn „Őszi dal" ez. kettős énekét 
Jurencsák Anna és Mikolik Matild urhölgyek 
adták idő összhangzatosan. Tutkó Jeni úr­
hölgy előnyösen ismert zongorakiséretével. 
mely ének s a reá következő néhány magyar 
népdal hasonlóan osztatlan tetszésre es meg­
elégedésre talált a közönségben A műsor 
4-ik. sajnos utolsó pontját Beriot .Hangver­
senyét“ Fekete László, ismerete- hegedűmű­
vész adta elő nagy érzesse! Kohout lapot 
zongorakiseretevel. a mi zajos helyesléssel 
találkozott a közönségben, s e helyütt is fel­
kérjük a sok dicséretét nyert urakat, szeren­
cséltessék gyakrabban a Széchenyi-kör közön­
ségét valódi örömclvezetet nyújtó művésze­
tük ben.

Szép adomány. Keezer Miklós országgy. 
képviselő a makoviczai járás tanügyének elő­
mozdítása czeljáből 300 irtot adományozott, 
mely összegről Toszt Károly zboroi urad, 
tiszttartó. Isz Antal főszolgabíró és Kapi- 
sinszky János az adományozóval egyetértöleg 

megrémült barátjától elbúcsúzva, követte a 
katonát.

Egy negyedóra múlva már a kormányzó 
előtt állott s dobogó szívvel várta sorsát. Ez 
ráuezba szedett homlokkal fogadta s szigorú 
tekintettel méregette tetőtol talpig. Nagyon 
kiváncsi volt jól megnézni azt az embert, 
a ki elég vakmerő volt az ő leányától 
nyilvános helyen csókot kérni s a mi még 
különösebb volt, meg is nyerni! Hanem mi 
türéstagadás. a fin neki is megtetszett.

Szóba ereszkedett vele, a mi tarthatott 
körül-belől egy óráig, miközben a szigorú 
redők a kormányzó magas homlokáról egyen­
kint lesimultak s a szomszéd szobában reme­
gő kis lány nagy örömere az egész arezon 
jóindulatú derültség omlott el.

— Fiatal barátom. — szólt végül a kor­
mányzó, miután emberevei tisztában volt. — 
mától fogva legyen ön mindennap vendégem. 
Ajándékozzon meg bizalmával s bennem min­
dig igaz barátjára fog találni.

Meleg kézszoritással házibarátjává avatta 
s ez által a szegény egyetemi tanulót, minden 
tanulók között a legboldogabba tette.

E szerencsés fordulattal minden anyagi 
szükségtől egyszerre meginenekedvén, Linné 
rövid idő múlva az egyetem legjelesebb pol­
gára lett. Az első csók után alig egy évvel 
Károly útik engedelmet nyert egy másodikra 
is, nemcsak, hanem a mézédes kis cseresznye­
száj gyönyörű birtokosát, mint menyasszonyát, 
szivére is ölelhette.

Régen történt. A piros ajkak s a fur­
fangos csók-követelő elkidtöztek innen, oda, 
hová a földi vágyak nem követnek minket. 
De a szellem itt marat! köztünk s dicssuga- 
rakkal övedzi a nevet, mely a Bárdok hazá­
jában épen úgy, mint az egész világon, ün­
nepelt lesz mind addig, míg a természetnek 
egy barátja marad.

következőleg intézkedtek. 200 frtnyi ösztön­
díj Alsó-Tvaroszez, Belovezsa, Zboró, Szvid- 
nik. Váradka, F.-Mirossó, Czermina. Alsó- 
Piszana, Ladomér és Mlinaróez községek ja­
vára. 20 20 frtnyi soha fel nem mondható '
tőkeösszegenként „Keczer-alapitvány“ czimén 
a bártfai takarékpénztárnál gyiiraölcsözőleg 
elhelyeztetik, s amaz kamata a nevezett köz­
ségek tankötelesei közül a legszebb elömene i 
telt tanúsító fiúgyermekeknek jutalomképen 
fog kiosztatni. A jutalmazás, illetve segélye- 

1 zés ezéljából adományozott 1(M) írtból a 
sztebniki koinlosai. berberei, niklovai, várad- 

I kai. ilubovai. csarnói, belovezsai, f.-mirossói, 
f.-orliehi, kurimkai, alsó-piszanai, duplini, 
alsó-komarniki. bodruzsali, mlinaróezi s a 
mesztiszkoi rk. és a sárpataki ev. tauitok 
részére egyenkint 5 frtnyi jutalomdij az érde­
kelteknek leendő kiosztása czeljáből a járás­
beli főszolgabírónak átadatott.

Kinevezés és áthe yezés. Osváth Má­
tyás inánesi plébános a szikszói kerület al- 
espereséve neveztetett ki : Grieger István 

i sirokai káplán k.-Mindszentre es \ incze volt 
kassai káplán Sírokéra helyeztettek át.

A magyarosító egylet igazgató választ­
mánya e ho 29-én d. e. 11 órakor tartja 

; rendes ülését a megyeház kis termében.
Katalin-napja. Mint mindig — ez idén 

is — számos tisztelő jó barát fordult meg 
e hó 25-én főispánunk ő méltósága nejének,
— Mattyasovszky-Jámborszky Katalin úrnő­
nek — névnapja alkalmából, Kendei ven­
dégszerető» házában. Ott voltak többek közt : 
I’échy Zsigmond alispán. Duka Róbert ezre-

l des és neje, Dr. Talty Mihály megyei fő- í 
1 jegyző. Görgey Gyula és Sándor, Dobay ; 
: Sándor. Bielek László. Szinyey-Merse István 
I stb. Fogadja ő méltósága — ki az anyák, a j 

hitvestársnők és háziasszonyok példánykepe |
— részünkről és szivünkből jövő hódolattel- 
jes jókivánatainkat.

Színház. Báródy Károly múlt péntekén 
mutatta be társulatát a „Felhő Klári“-bán. 
Ez alkalommal csak annyit, hogy a társulat 
teljesen megfelelt feladatúnak, s ha a drá­
mai és operetté is oly jó erők, mint Ara- 
nyossyné. Kápolnayné, Dobó, Kápolnay,, ez 

| esetben a társulat méltó pártolásban resze- 
sülend közönségünk részéről. Néni mulaszt­
hatjuk el azonban a színtársulat igazgatóját 
arra figyelmeztetni, hogy ne fektessen fősulyt 

i - •'■'•»színmüvekre, hanem inkább a drámai 
;re s főleg a finomabb vígjátékokra és 
.tekre. A mi a kisebb alföldi varosok 
í van. sőt erkölcsnemesitőleg hathat a 
-égre, azt felette kényes műizléssel bíró 
ségünk nem goutirozza oly nagy mérv- 
Legyen vasárnapoukint népszínmű, azt 

meg is fogják nézni — ha uj ; »le a 
öblii napjain adassanak elő operettek es 
ékok. Ezek nélkül ne is számítson az 
ató nagyobb publikumra s ha nem liall- 
figyelmeztetésünkre, saját kárán fogja 

tanulni, hogy igazat mondtunk. V egre 
em fog megártani, ha lietenkint két na- 

( — teszem hétfőn es pénteken — szüne-
j tel a társulat.

Hangverseny. Gönezy Mór és Sigmond 
■ Sándor hegedű-, illetve zongoraművészek sa 
! híres Lescíietizky, tanítványai decz. hó 6-án 

hangversenyt szándékoznak rendezni a re- 
dout nagv termében. Gönezy Becsben már 
több Ízben köztetszés mellett lépett fel. Sig- 

| mólul Sándor a budai zeneakadémiai tanára 
i szintén jó hírnévnek örvend. A hangverseny

Egy csók kellő időben.
Történeti beszélj". — Saelier-Masoeli L. után.

1762. julius 8. és 9-ike közötti éjjel tör- 
I tűnt. Katalin ezárnő a parkban várta ked- 

venezét, Orlow Gergelyt, ki soká váratott 
magára.

A szökőkút közelében álló kőpadon ült 
kékselyem pongyolában ; körülötte a hold 
ezüst fátyla, a virágok és bokrok illata, üde- 
st.'ge; az öreg iák a szélben hatalmasan 
recsegtek ; a pázsit zöld bársonyán a harmat 
min*  keleti ezüst hímzés rengett. A nyiló 
bokrok sűrűjében fülemilék zokogtak. Vala­
hányszor a szép asszony fölkelt és türelmet­
lenül járt tel s alá, mindannyiszor reá mo­
solygott a nympha szobor — hideg, meredt 
ajkakkal, az ut mellett viruló tűzpiros rózsák 
meg törzseikbe fojták a kaczajt. Mindinkább 
bosszúsan léptek a kis lábak az aranynyal 
szőtt török bársonyezipökben a fehér porondra; 
mindegyre fenyegetőbben suhogott a selyem 
a szerelmes szép asszony bájos idomain.

Végre egy kocsi gyors robogása hallat­
szott. Katalin megállt és hallgatózott. A kocsi 
a kastély udvarán állott meg, s most lépések 
zaja ütő meg füleit.

Semmi kétség, ö volt. Eléje sietett. A 
mint Orlowot meglátta, észrevette, hogy nincs 
egyedül. Egy kis nyúlánk nő és egy magas 
férfi arany zsinóron egyenruhában kisérte. 
Midőn közelebb jöttek. Katalin megismerte 
barátnőjét, DashkofT herczegnőt és az öreg 
Razumovzkyt.

— Mi történt? kérdő gyorsan és sas­
szemei áthatóan tekintettek az előtte állókra.

— Még mi sincs elveszve, — feleié a 
herczegnö.

— De itt az idő a cselekvésre. Fel va­
gyunk fedezve — folytató Orlow — és ha 
nem teszünk azonnal elhatározó lépést, a 
czár meg fog bennünket előzui.

— Jobban ismerem én a czárt — mondá 
Katalin — nem oly könnyen szánja rá magát

programmja Schumann, Chopin és Liszt da- I ha igazolványnyal bírnak, az esetben pedig, 
rabjaiból lesz összeállítva. ha sikerült nekik a hatart titkon átlépni, az

ország területéről azonnal tolonezoziássák ki 
Válasz Dr. Sz. V. úrnak. A „Sarosme- A kormánynak erről az intézkedéséről

gyei Közlöny“ 27-ik szamában a Széchényi­
kor f. havi 20-ikáu tartott hangversenyéről
szóló czikkben, Dr. Sz. M. ur egyébb oka- 
datolt észrevételeiben főbbek közt azt is 
mondja, hogy lemondási szándékommal az 
estélyen megjelent közönség előtti fdemlitese 
nem volt helyén s ezzel oly Ítéletet hoz, 
melyre nincs hivatva. En ugyan nem va­
gyok tudor, de jártam a nagy világban, sok­
féle társaságban fordultam meg, s nem egy 
közönséggel érintkeztem, sőt mondhatnám 
talán többet, mint Dr. Sz. M. ur. ennélfogva 
én is megtudom ítélni, hogy helyén volt-e 
fellépésem vagy sem, illetve, Imi és mikor 
kell jelleznem lemondásomat. — Duka Ró­
bert ezredes, és a Széchenyi-kör zenész, szak­
választ. elnöke.

Uj szentek. Vasárnap a Vatikánban a 
pápa és a szent kollégium jelenlétében a 
rituskongregáció négy dekrétuma olvastatott 
föl, melyeknek alapján a pápa megengedte, 
hogy a következő négy egyéniség boldoggá 
avatása iránt megtétessenek a kellő lépések : 
Hofbauer Mária Klemeiis, de Monfort Lajos 
Mária és di San Ágnese Giuseppa. Egidio 
Mária páterek es di San Ágnese Giuseppa 
Mária. Egy ötödik dekrétum által továbbá 
de Nicosea Félix kapucinus barát csodatettei 
elismertettek s a legközelebbi alkalommal 
boldognak jelentik ki őt.

Nevető estélyek. Hői k József az eperjesi 
coll, igazgatója, a collegiumi tanári karnak 
több tagjával, nevezetesen : dr. Horváth Ödön 
és dr. Ferenczy Elek jogakademiai, Cseugey 
Gusztáv, ismert nevű költőnk theologiai, Al­
iiért József és Serédi Péter főgimn. és Fab- 
riczy János tk. intézeti tanár urakkal irodalmi, 
úgynevezett „nevető esték“-et, humorisztikus 
felolvasásokat, előadásokat tervez, melyeknek 
szellemi czélja: nevettetve oktatni, anyagi 
czelja pedig a belépti dijakból befolyó ősz­
szegekkel a collegiumi szegény tanulókat 
segélyezni. Az első ilyen este deezember 7-én 
fog megtartatni, még pedig a következő so­
rozattal : 1. Az „Eperjesi Dalegylet“ egy
tréfás dala. 2. Egy humorisztikus rövid fel­
olvasás. 4. Egy egyfelvonásos kitűnő vígjáték

Zsidók életkorának igazolása. A kassai 
törvényszék egy váltóügyben hozott sommás 
végzést hatályon kívül helyezett, mert az 
alesperes a rabbijától kiállított bizonyítvány­
nyal igazolta, hogy ő még a váltó ki 
idején kiskorú volt és igv szenvedő 
kél »ességgel nem bírt. A törvényszék »i
bizonyítványát teljes bizonyító éröv ró 
közokiratnak tekintette, mindaddig, az
ellenfél annak hamisságát he nem .»nyi­
totta. A kir. tábla ennek ellenében elezte
alperest váltóadósságának megfizető. mert
zsidók életkorának igazolására mint kirat
csak az anyakönyv vezetésére jogo. sze­
mélynek bizonyítványa fogadható < ig a 
rabbi által magán tudomásán alapúk ék­
ről kiállított bizonyítvány az életke ra-

I zolására nem szolgálhat. A kir. kúria heiw
I hagyta a táblai Ítéletet.

Ország czigány nélkül. Bajorország kor­
kormányának a kóborlóczigányok sok gondot 
adtak. Hogy ezentúl ne legyen baja velők, a 
kóbor czigányesapatokat az ország területéről 
eoysz.ermindenkorra eltiltotta. Elrendelte ngva- 
nis, hogy a külföldi czigányokat akár egyen­
kint érkeznek, az ország Italát inak átlépésében 
még abban az esetben is akadályozzák meg,

a tettre. Nem oly nagy a veszedelem — 
még most.

— Ellenkezőleg, felség.
— Beszéljen el tehát mindent.
Katalin ismét leült a kőpadra és kérdő­

lég tekintett a herczegnőre.
— A czár tudja, hogy a gárda inog és 

a klérus és tisztikar több tagját megnyertük.
— És mit határozott ?
— Még semmit.
— De minden órától félnünk kell. — 

kiáltó Orlow — felséged jól tudja, mennyire 
gyűlöli császári férje. Avval fenyegetőzött, 
hogy kolostorba záratja.

— Ez mindenesetre rosszabb lenne, 
mint a vérpad. — feleié mosolyogva Katalin, 
de azért mégis elhalaványodott kissé.

— Ez éjjel kell még intézkednünk, — 
vevő át most a szót Rasumovzky.

— Számíthatunk a katonaságra ? —
kérde Katalin.

— Az én ezredetnre feltétlenül, felség
— válaszoló Razuinovzky.

— A gárda hozzánk fog csatlakozni, mi­
helyest felséged szólítja fel — mond? Orlow.

— Ezt jó hallanom ; — mondá a ezárnő
— azokat kell különösen biztosítanunk ré­
szünkre, a kik az utolsó pillanatban hirt vi­
hetnének a czárnak.

— Ezek közül — folytató Orlow — 
csak hárman vannak Pétervárott; Villeboisés 
Persiliew nagyon veszedelmesek ; ez utóbbi­
nak meghagyatott, hogy szorgosan ügyeljen 
mindenben reánk. Ennek megszelídítését ma­
gamra vállalom.

— De Villebois az, kinek legnagyobb 
befolyása van á gárdára.

— Villebois! — kiáltó a herczegnö jó­
kedvűen, — ez biztos a mi részünkre.

— Hogyan ?
— Az öreg halálosan szerelmes felsé­

gedbe, és azt képzeli, hogy tetszik Önnek.
— Nagyszerű — mondá nevetve Kata­

lin — ez öreg Herkulessel tehát kis Ompha- 

a belügyminiszter valamennyi törvényhatósá­
got értesítette és felhívta, hogy a czigányokat 
i Bajorországba való menéstől tartsák vissza

A közigazgatási bizottságok 10 éves for­
dulója. Háromszék megye törvényhatósága a 
közig, bizottság létesítésének 10 eves évfor­
dulója alkalmából üdvözlő iratot küldött I isza 
Kálmán miniszterelnökhöz. A kormányelnök 
arra a megye főispánjához czimzett leiratban 
következőleg válaszolt: Méltósagos ur! Hároin- 
székvármegye közigazgatási bizottsága vissza- 

. pillantást vetve tiz évi működésére, a törvény 
üdvös volta iránti elismerésének egy október 
hó 5-éről 1541. sz. a. hozzám intézett felira­
tában adott kifejezést. Eme tény őszinte örö- 

. műmre. szolgál, mert ez is adat, ez is bizo­
nyíték a törvény életrevalóságára s azon inten-

■ czióím helyességére nézve, melyekből a sző- 
i lián levő törvény eredt, s a mely törvény ál- 
| tál nem czéloztam s czélozhattain mást, mint

a közigazgatás javítását. S midőn örömöm­
nek ismételve kifejezést adok, egyúttal a szi­
ves megemlékezésért s üdvözletért köszöne­
téinél nyilvánítom. Kérem méltóságodat, hozza 
ezt a közigazg. bizottság tudomására. Fogadja 
méltóságod tiszteletem nyilvánítását. Budapes­
ten, 1886. évi október hó 19-én. Tisza.

Mikor viselhetnek a tartalékos tisztek 
egyenruhát? A hadügyminiszter most bocsá­
totta ki rendeletét, mely a tartalékos tisztek 
egyenruha-viselését részletesen szabályozza. 
E szerint katonai-szolgálati alkalmaknál a

■ tartalékos havidíjasok kötelesek az előirt ka- 
1 tonai egyenruhában megjelenni. Ezenkívül

oly tartalékos havidíjasoknak, a kik hivatás­
szerű tisztek (valamint katonai lelkészek, hi­
vatalnokok) voltak, meg van engedve, hogy 
illő alkalmakkor egyenruhát viseljenek; ellen­
ben azok, kik a hivatásszerű tiszti állományba 
nem tartoznak, az uniformist csupán ünnepi 
alkalommal használhatják. Ily alkalmak az 
udvarnál való ünnepek, oly tisztán katonai 
vagy hivatalos ünnepek, melyekben a politi­
kai s más állami hatóságok fejei e minősé­
gükben résztveuni szoktak, továbbá oly ün­
nepségek. melyek az uralkodó ház valamelyik 
tagjának tisztelőiére rendeztetnek, végül olv 
alkalmak, melyek valamely helyőrség tiszti­
karát úgy annak egy részét bajtársilag egybe­
hozzák. A katonai fejedelem fogalmával ösz- 

i sz.eegyezhetetlen, hogy katonák uniformisba 
, öltözve, nyilvános gyülekezeteküen vagy poli­

tikai irányú demonstrácziókban részt vegye­
nek. Ezt tehát a tartalékos havidíjasoknak 
sem szabad tenniök.

— Meddig köteles az iparostanuló isko- 
i lába járni ? Az ipartörvény azt nem elég vi­

lágosan jelöli ki, amenyiben egy helyen azt 
I rendeli, hogy az egész tanviszony tartama 
j alatt, másutt pedig csak a tanoncziskola el- 
1 végzéséről szól. Ez iránt Kassa város tanácsa, 

az ipariskolai bizottság kezdeményezése foly­
tán kérdést intézett a közoktatási miniszterhez, 
ki erre vonatkozó leiratában a következőket 
mondja: Az iparos tanonezok közül azok, 
kiknek a tanszerződésben kikötött tanidejűk 
még le nem járt, azonban a tanoncziskola 
harmadik osztályát jósikerrel bevégezték, a 
tanoncziskola rendes látogatására, illetőleg a 
harmadik osztály számára megszabott általá­
nos ismeretek tantárgyainak ismétlésére tovább 
nem kötelezhetők, mert e részben az iskolába 
járás czélja eléretvén, az. illető jó sikerrel ta- 

. unit tanonezokat ugyanazon elméleti tananyag­

le-t fogok játszani. Felemelkedett büszkén 
paraucsolólag, es rajta minden a szépség dia­
dalát és egy nagy lélek biztosságát lehelé. 
„Tehát fel a munkára, a szerepek ki vannak 
osztva; reggel 7 órakor Pétervárott leszek. 
Adieu.“ Es kezet nyújtott híveinek. Orlow 
hévvel csókolt kezet, úgy. hogy eláruló teljes 
szenvedélyét a ezárnő irányában.

— De mit tegyek majd férjemmel? — 
kérdé tréfásan Katalin.

— Lánczra fogja verni — felelte a her- 
czegnő — ki tudja, nem lesz-e még akkor is 
veszedelmes !

— Akkor a szultánnőt fogja ez egyszer 
játszani, mondó az előbbi — és selyemzsiuórt 
fog neki küldeni.

— Semiramis ! — mormogó Katalin és 
gyenge borzongás tutott végig tagjain, de 
korántsem volt az a nő, ki valamitől vissza­
ijedt volna. Csak szorosabban takaró magát 
köpenyébe és miután barátaitól elbúcsúzott, 
bátor léptekkel haladt gyorsan a kastély felé.

Alig tért vissza Orlow a fővárosba, egy 
kávéháziján Persiliew-vei találkozott. Egy 
kártyajátékot ajánlott neki és oort hozatott. 
Egész ejjel játszottak. Bár Persiliiew mámoré 
állapotban volt, Orlow, mégis elvesztett nes 
hány ezer rubelt, de mitsem törődött vele, - 
nagy czél el volt érve és III. Péter czár ea 
oldalról nem kaphatott tudósítást. Hat órakor 
reggel Persiliew az asztal alatt aludt. Orlow 
a gárda kaszárnyába sietett és fegyverre hivta 
a legénységet. Majd Katalin ezárnő elébe sie­
tett, ki a czári hermelinnel vállain ó-orosz 
egyenruhába öltözve érkezett meg,

Daskoff herczegnö hiába várta azalatt az 
államtanácsost, kit ez éjjelre boudoirjába hi­
vott meg. A hű tanácsos mindenről tudósító 
a czárt egy levélke által, melyet legmegbíz­
hatóbb szolgájával, juttatott el hozzá.

Az utolsó pillanatban mindeu veszendőbe 
mehetett volna; de Katalin jól ismerte férjé t 
ki bizonyos kéjérzettel dugta fejét ama hálóba’ 
melyet neje eléje tartott. ’



nak ismétlésére nem kell szorítani. Ellenben 
a rajztanitásnál az 1884. évi XVII. t. ez. 82. 
§-át szigorúan kell venni a rajztanulásra kö­
telezett minden tanoncznál, mert a rajzolás­
ban minden tanoncz folytonosan nyerhet ma­
gasabb kiképeztetést. és szükséges, hogy 
rajzolni tanuljon tanidejének egész tartama 
alatt.

Mi a hátralék ? Ezt a kérdést magya­
rázta meg a m. kir. belügyminiszter a tör­
vény hatóságokhoz intézett leiratában, melyben 
ezek tudomására hozza, hogy jövőben a hiva­
talos szakközegek jelentéseiben a „folyamat­
ban van“ — .elintézés alatt áll“ s ily féle 
rovatok törlendők s a skontrónál minden oly 
ügy, mely végleg elintézve nincs, hátralékul 
tüntetendő ki.

Mennyit fogy a nap novemberben ? No­
vember hó 1-én a nap 6 óra 44 perczkor 
kel és 4 óra 42 perczkor nyugodott le. tehát 
a nap hossza 1*  óra 58 perez volt. 3O-án a 
nap 7 óra 27 perczkor kel és 4 óra 10 perez- 
kor nyugszik le. tehát a nap hossza 8 óra 
43 perez lesz. E szerint a nap november hó­
ban 1 óra 15 perczczel fogy s az éjszaka, 
természetesen ugyanannyival hosszabbodik.

A néptanítók fizetősének kiszolgáltatása. 
Valahára talán rend lesz. Félhivatalos részről 
jelentik : A néptanítók fizetésének kiszolgálta­
tása gyakori felszólalás és panasz tárgyát 
képezte az utóbbi időben. Miután ugyanis a 
folyó évre költségvetésileg megszavazott java­
dalom a népneveíes szükségleteinek fedezésére 
elegendő nem volt, a tulkiadás lehető korlá­
tozása eztdjából a vállás és közoktatásügy­
miniszter az államilag segélyezett községi nép­
iskolák segélyeinek ez évre esak felét szol­
gáltatta ki. abban a reményben, hogy a köz­
ségek a hiányt legalább ez évben pótolni 
kepesek lesznek. E remény azonban nem tel­
jesült. minek folytán a tanítók tényleg sok 
községi népiskolánál ez évi fizetésüknek eddig 
csak felet kaphatták ki. E b-.j orvoslása czéljából 
a vallás és közoktatásügyi miniszter tárgya­
lásokat folytatott a pénzügy miniszterrel, melyek 
eredményre is vezettek; ehez képest az összes 
hátralékos állami segélyek utalványoztatnak. 
s igy az illető néptanítók pár nap múlva tel­
jes fizetésük birtokában lesznek, .lövőre már 
a költségvetési javadalom megfelelő felemelése 
biztosítékot képez a hasouló bajok megúju­
lása ellen.

Egy házban heten égték el. Sonnes- 
towntól mintegy 5 , mértföldnyi távolságban, 
vasutépitési munkálathoz szerződtetve, holmi 
könnyű faalkotmányban 21-cn voltak elszál­
lásolva sarosmegyei tótjaink közül. Múlt hó 
egyik éjjelén, midőn mindnyájan mély álomba 
ehneriilten elaludtak, .tűz! tűz!“ kiáltással 
zavartattak fel nyugalmukból. Midőn maguk­
hoz tértek, a ház tejük felett égett. Azok, 
kik földszinten aludtak, könnyen menekültek; 
de az emeleten. Ind mintegy 17-en voltak 
elszállásolva, az ijedtség első pillanatában 
nagy zavar támadt s legtöbben a füst és 
tűztél elkábulva s lélekjelenetiiket elvesztve 
veszélyesen megsérültek, heten pedig egészen 
odavesztek. Ezek közül megemlítendő: Fi- 
lyicskoJános. Ilraveez György jesztrebröl, to­
vábbá Feltovics Mihály pusztamezei lakosok.

Szomorú eset. Kanyuch András pálvá- 
gasi lakos mintegy 3 év előtt Amerikába 
vándorolt ki s ott szorgalmas munkájával 
szép jövedelemre tett szert, melyből itthon 
hagyott nejét és három gyermekét hűségesen 
istápolta. Hanem bezzeg a menyecske rátái
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De még egyszer közel volt az éjszaki 
Szemiramis ahoz, hogy minden igyekezete 
hajótörést szenvedjen.

Midőn az öreg Villebois tábornok a gárda 
sereg lázadásáról hirt vett, gyorsan teljes 
díszbe öltözve a kaszárnyába sietett.

Szerencsére az utón találkozott veleaezárnő. 
Intelt neki, hogy álljon meg. Villebois el­
hagyta kocsiját s Katalinhoz, lépett.

— Hová barátom?
— A kaszárnyába. Lázadás ütött ki.
— ügy van — feleié nevetve Katalin, 

de én magam idéztem azt elő. Mire Villebois 
meglepettve nézett reá.

— Bocsánat felség, ennek daczára köte­
lességemet kell teljesítenem.

— Kötelességét ? bizonyosan tréfál tá­
bornok, a mennyire ismerem önt. mint ud­
varias franezia, inkább egy szép asszonynak, 
mint egy férfinak engedelmeskedik.

— Valóban, mormogó a vén kéjencz 
majdnem elnyelve a czárnőt pillantásaival
— de lelkiismeretem.

— Es szive ?
— Az az öné, felség !
— Tudom jól édes, egyetlen Villebois

— susogta Katalin, mialatt hízelegve fonta 
puha karját annak válla köré, és épen ezért 
nem fog kedvemért a kaszárnyába sietni, 
hanem el fog engem kisérni, mint legjobb 
barátomhoz illik, hogy részt vegyen diada­
lomban, nemde ?

— Lehetetlen, felség.
— Nem lehet'? A szép mosolygó asszony 

lehajolt hozzá és gyorsan megcsókolta. — De 
most, most ugy-e nem lesz lehetetlen ?

Villebois semmit sem szólt, hanem ki­
vonva kardját, Katalin lábai elé helyezte, ki 
büszkén igazitá a hermelint vállaira ; — most 
ó volt Oroszország uralkodója.

Következő este már férje foglya volt. 
Nyolcz nappal később török szokás szerint 
valóban zsinórt küldött neki, de az a zsinór 
nem volt selyemből.

1 hálálta meg a férj e jóindulatát. Alig hogy a 
férj elment, viszonyt kezdett annak itthon 
maradt fivérével s vígan is éltek, mígnem a 
nő emezt is megúnta s férje után indult, ki ■ 
azonban értesülvén a történtekről, mitsem 
akart róla hallani. A saját három gyermekét | 
magához vette s a nőnek 200 dollárt akart 
adni, ha visszamegy Európába. Ez azonban 
lOiH) dollárt követelt. Ezt már a türelmes 
férj is megsokalta. Egy napon búcsú nélkül 
taképnél hagyta a bűnös nőt s nyomtalanul 
eltűnt. A gyermekeken idegen emberek kö­
nyörüllek s magukhoz vették azokat. A nő 
pedig annyira megrendült, hogy bánatában 
megtébolyodott s a mineopolisi kórházban 

, meghalt.
Nagy tűz egy bányában. Megyénk tót 

népe tudvalevőleg Amerikát tekinti kereseté­
nek főhelyéül. Sokan ottani tartózkodásuk i 

| alatt szép vagyonra tesznek szert, de legtöb- I 
| ben megtörténik, hogy kimerültén s egészsé- 1 
| güket tönkre teve jönnek vissza. Igen sokan i 

meg oda vesznek a nehéz bányamunkában. 
Így jártak azok is, kik október hó 30-án a 
mount-pleasauti bányákban dolgoztak. A bá­
nyába szénát bocsátottak az ott dolgozó ösz­
vérek takarmányozására. A lebocsátott. széna- 
waggonok egyike vigyázatlanság folytán 
meggyűlt, a mire az akna lenekén lerakott 
sok széna is lángra kapott s a .széláramlat, 
melyet a kívül felállított gépek mesterségesen 
befelé oly ezélból irányítanak, hogy a bányá­
ban dolgozó munkásoknak egészséges leve­
gőjük legyen, esak szította a lángot. A kőszén 
is tüzet fogott, mire a bánya égni kezdett s 
a bent levő 600 munkás meiithetleniil oda 
vész, ha a munkafelügyelőnek nem sikerült 
volna a gépek segítségével a bányában be­
lülről kitelő ellenáramlatot támasztani s igy 
a munkásokat a megtulás szörnyű halálától 

I megmenteni. Húsz ember kivitelével, ki oda 
' veszett, a többi megmenekült. Az elveszettek 

közül ott volt hat ember is, ki megyénkbe 
való.

Borzasztó halál. A pelsöezi Nagy hegy 
egyik meredek sziklás oldalán egy körülbe­
lül 50 éves ismeretlen férfi holttestére akad­
tak a mull heten, mely teljesen összevolt 
zúzva, s a megejtett bonezolat szerint a kopo­
nyája nyolcz helyen volt betörve ; emberölés 
gyanúja forogván fenn, a helybeli járásbíróság 
hajtotta végre a vizsgalatot, melynek folya­
mán azonban kiderült az. lioiry a szerencsétlen 
eml... a meredek sziklafalon esett le, s törte

magát. Mató József pelsöezi juh.tsz 
• azt vallja, hogy pelsöezi Nagyhegyen 
ő juhnyáját egy ismeretlen ember az 
legtámadta, lopni akart-e belőle vagy 

j r >lt. azt nem tudja, mert a midőn fe-
i le. t az futni kezdett, s nem ismervén
I az •■sz.edelmes helyeket, bizonyára neki
' no*  neredek sziklának, s arról leesve a í
í imd i lelte halálát. LTólagosan vett ér­

tesít m Maló József juhász a meg elve
.‘eltai gént, a páskaházi malomba szállí­
totta hol előbb horkai, később pedig
ajnác ¡tőségének vallotta magát, de ne­
vét i >tt megmondani, innőt taligán
szálli ,a a községbe, a hol csakhamar iszo­
ny!. kínok közt kiadta lelkét. — Szemelylei- 
rása a következő: Körülbelül 50 éves, közép­
termetű, ruházata szűr, csizma, ködmön ésegy 
bőrtarisznya.

A forrói plébánia megürült. Mint a 
megyés püspök ur értesíti a partronatusi jogot 
gyakorló Kassaváros közönségét, Liszkay Fe- í 
rencz. forrói plébános állomásáról leköszönt 
s az állomásra deczember hó 15-éig terjedő i 
pályázat hirdettetett. Kassaváros bizottságának 
esak egy jelöltje van e blébániára s ,z Ko- 
zora Emire, kaveesátiyi lelkész. Nem té­
vedünk. ha azon reményünknek adunk kifeje­
zést, hogy az érdemes férfin egyhangúlag 
fogja megkapni a praesentat.

A kolera. Nagyon közel Eperjestől szedi 
már áldozatait az ázsiai rém. melyet úgy lát­
szik még a zimaukóssá változott téli idő sem 
tartóztat vissza. Nem ijeszteni czélja e hírünk­
nek, esak figyelmeztetésül kíván szolgálni a 
hatóságnak a lazulni kezdő óvintézkedések 
erélyes tentatására, nehogy ép akkor, a mi­
dőn a legfőbb szükség van rá. egészen kő 
születleuül lepjen meg az ember-pusztító rém, 
mely mint hivatalosan konstatáltatok. Iglón 
most kedden két, Késmárkon meg nagy áldo­
zatot követelt. Helyesnek tartanék, ha a hatóság 
intézkednék, hogy az Igló felől ide utaze 
köznépet Aboson a városba jövetel esetére 
Eperjesen orvosi vizsgálat alá vennék s pedig 
még mielőtt bejönnek a városba.

Megmérgezett család. Veroinszki kassai 
mészáros és hazbirtokos csaladját nagy sze­
rencsétlenség érte a múlt napokban. Egész 
Kassán nagy szenzácziót vert tel az a hír, 
hogy nevezett polgár családja hirtelen beteg 
lett, aminek oka abban rejlett, hogy a család 
oly szilvaizzel töltött derelyét evett, mely meg 
volt mérgezve. Ennek folytán Verbinszkiuek 

hivatalnok fia és cselédje, valamint egy nála 
ebédelt katonatiszti sz dga bele is halt; egy 
mészáros fia és leánya, valamint egy másik 
katonatiszti szolga pedig megbetegedett. A 
szerencsétlenséget az okozta, hogy a szilvaizt 
kelletinél tovább hagyták állani a réz-üstben. 
Egyedül a családapa menekült meg a bajtól, 
mert ez alkalommal nem odahaza ebédelt.

Öngyilkosság. Szatmáron nagy szenzá­
cziót keltett egy alig tizennégy éves iskolás 
fiúnak öngyilkossága. A szomorú eset a kö­
vetkező : Villám hon véd-őrnagy nak fia f. hó 
22-ikén reggel 7 órakor, miután felöltözkö­
dött, édesatyja forgópisztolyával homlokon lőtte 

magát és szörnyet halt. Tettének okául azon 
körülményt tulajdonítják, hogy szülei öt, 
minthogy tanulni nem volt hajlandó, az isko­
lából kivettek, hogy valami mesterségre tá­
ti ¡itassák.

Szerencsétlenseg. Payzsoss Ferenez, 
h.-zsadányi birtokos neje. szül. Pillisy Hed­
vig néhány nap előtt egy keze ügyébe ke­
rült forgó pisztolvlyal játszadozott a nélkül, 
hogy sejtette volna, hogy a fegyver töltve 
van, avatlan kézben elsült s a golyó a szív 
alatt a testbe fúródott, de mindamellett oly 
szerencsésen, hogy nemesebb részeket nem 
sértett meg. Kassai kiváló szakorvosok egyező 
véleménye szerint a seb nem életveszélyes. 
A betegségi tünetek igen kedvezőek s re­
mélhető, hogy a viruló szépségű fiatal nő, ki 
alig nehány hónap előtt lépett oltár elé, meg 
lesz mentve az életnek, melyet alig ismer s 
a házasélet boldogságának, melyet szerető s 
aggódó hitvese oldala mellett csak oly rövid 
ideje élvezett. Őszintén kívánjuk mielőbbi 
felgyógyulását.

Mi a házasság ? Egy agglegény a háza - 
ságot következőkép magyarázza : „A házasság 
nem egyébb, mint egy ártatlan kivégeztetése. 
Az eljegyzés az Ítélet kihirdetése, a gratulá- 
ezió napja a siralomház, midőn adelinquens 
ki van téve ; az esküvés pedig a kivégeztetés, 
még pedig kötél által, mert a vőlegény fehér 
nyakravalója a kötél, mely által az asszonyt 
hozzákötötték, úgy, hogy nincs egyéb hatalom, 
mely azt tőle elvehetne, mint a legfelsőbb 
apelláta, t. i. a halál. Aztán hogy vigyáznak, 
mondja többek között, egy ilyen menyasz- 
szonyra. Az anya sir, hogy elviszik leányát, 
kit ő 18 évig nevelt és alig bír megválni 
tőle és elkeseredett szívvel teszi kezeit leánya 
feje fölé, hogy megáldja. Pedig ez csak tet­
tetés, mert próbálja meg valaki a leányt egy 
hónap múlva visszaadni, hogy visszaveszi-e 
az anya? Nemcsak hogy vissza nem veszi, 
de azok a kezek, melyek egy hóval ezelőtt 
áldást hintettek, sétát is tesznek a szeren­
csétlen férj arezában. Ilyen dolgok öntuda­
tában ajánlja mindenkinek a házasságot.“

Őszinte kérő. Egy bécsi gazdag keres­
kedő leányát nemrég egy fiatal vasúti hiva­
talnok megszerette és addig forgolódott kö­
rülte, mig viszoutszerelemre talált. A vasúti 
hivatalnok ekkor elhatározta, hogy megkéri 
a leány kezel. A leány beleegyezet, figyel­
meztette azonban kedvesét arra, hogy atyjá­
nak mindazt, a mi visszonyait illeti, összintén 
vallja meg, különben semmi sem lesz a 
zasságból. A fiatal ember másnap csakiif. 
beállított az apahoz, ki eddig nem is isn 
őt s csakhamar a következő párbeszéd I 
dött ki közöttük : „Jó reggelt“ — „Jó reg 
Mit kíván?“ — „Őszintén szólva — le 
kezét!“ — „Ali . . . csakugyan? Van ö 
vagyona?“ — „Nincs, épenséggel semmi 
„Akkor bizonyosan adósságai vannak! 
„igen.“ „Mennyi ?" — „Körülbelül 800 fr 
„Talán még az önön levő frakkot is k 
vette valahonnan ?“ „Sajnos, igen!“ — 
csakugyan eredeti kérő.“ — „Elisn 
örömömre szolgai.“ — „Szereti-e önt 
ányom ?“ — „Minden bizonynyal.“ — „I 
ti aztán az én pénzemből akartok élni ?“ — 
„A legnagyobb valószínűség szerint abból 
fogunk élni, mert én mint hivatalnok csak 
l.>00 írt évi fizetést kapok.“ — A kereskedő 
fejét rázza, behívatja leányát, a ki atyja kér­
déseire bevallja, hogy szereti a fiatal embert. — 
„Te már régebben ismered őt?“ — kérdő az 
atyja leányától —• „Igen." — „S úgy ismered, 
mint tisztességes embert?“ — „Természetesen, 
hisz ellenkező esetben nem tudnám szeretui.„ — 
„Tán szüleit is ismered?“ „Igen. Derék, be­
csületes emberek !“ — Az atya ismét rázza 
fejét, aztán igy szól : „Tehát legyen. Nekem 
semmi kifogásom e házasság ellen !“ S ezzel 
egy ezres bankjegyet adott át a fiatal ember­
nek. — „Most elmész és kifizeted adóssága­
idat. Aztán hozzám jösz ebédelni. És ha majd 
te fogod férjhez adni leányodat, kívánom 
neked, hogy olcsóban juss vőlegényhez, 
mint én.“

A szokás hatalma az embernél oly rend­
kívül erős, hogy csak is igen nehezen lehet 
azt megtörni. Mindamellett azt tanácsoljuk 
mind azoknak, a kik makacs székrekedésben, 
aranyeres bajokban stb. szenvedve Rhabarbarát, 
keserűsét, sulzbergi cseppeket stb. hashajtó 
szereket használtak : hogy tegyenek egy kísér­
letet Brandt R. gyógyszerész svájezi labda­
csaival s meg fognak győződni azonnal, hogy 
a svájezi labdacs minden hashajtó szerek közt 
a legjobb. — Gondosan meg kell nézni, hogy 
a Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsainak 
minden dobozán (egy doboz ára 70 kr. a 
gyógyszertárakban) meg van-e a fehér kereszt 
vörös mezőben s Brandt R. névaláírása? Min­
den más fajta csomag, mint nem valódi, el­
utasítandó.

A gyuró-gyógymódszer (másságé) újabb 
időben legkiválóbb orvosaink által igen jó 
eredménynyel alkalmaztatik zsugorok, bénu­
lások és csúzos bántalmak elhárítására és 
megszüntetésére s e czélra a legjobb hatású­
nak nyilvánítják a Brázay-féle sósborszeszt. 
Erre vonatkozólag dr. Lőrinczy Ferenez ur, 
a k. k. orvosok orsz. egyesületének titkára, 
tüdő- és szívgyógyász, a következő levelet 
intézte Brázay Kálmánhoz : „Budapest, 1885. 
márt. 12. T. Brázay Kálmán nagykereskedő 
urnák Budapesteu. Csúzos (rheumatikus) bán- 
talmaknál, az ezen betegségek következtében 
gyakran fejlődni szokott szívbajok elhárítása 
czéljából, valamint számos betegségnél, egyéb 
gyógyhatány mellett igen czélszerú az úgy­

nevezett bedörzsölés kenő gyúró- gyógym ó 
i (másságé) s ezen műveletnél az ön által ké­

szített kitűnő összetételű sósborszeszt mindeu 
■ esetben igen jó eredménynyel szoktam hasz­

nálni, s igy azt mindenkinek ajánlhatom.

Törvényszéki csarnok.
Váltóhamisítás. A kir. tői \ éuyszóknek f. 

hó 19 én tartott végtárgyalása alka Imával Gross- 
mann Bernét helybeli bőrkereskedő ült a vád­
lottak padján. A vétség, mit elkövetett, nem ke­
vesebb, mint váltóhamisítás. A tényállás, mely­
nek alapján törvényszék elé idéztetett és el­
itéltetett, következő: Duda István helybeli 
csizmadia mester bőr és a mesterségéhez 
szükségelt egyébb szerek árában adósa volt 
246 frtnyi összeg erejéig. F. évi január havá­
ban a nevezett csizmadia mester veszélyes 
betegségbe esett; a betegség annyira vett erőt 
rajta, hogy környezői végkép lemondtak fel­
gyógyulásáról. Értesülvén erről hitelezője, 
mivel nem volt írásbeli szerződés, illetve más­
nemű adóssági kötelezvény birtokában, mely­
nek alapján követelését, per utján is érvé­
nyesíthette volna, — követelése megmenté­
sének czéljából haldokló adósa lakására sietett. 
Ott, mivel adósával már nem beszélhetett, 
annak feleségét akarta rávenni, hogy vállalja 
el férje adósságát. Az asszony vonakodott, 
legfőképen azért, mivel férje után vagyon 
nem maradt. Elvégre hosszas, mintegy 4 óráig 
tartó alkudozás után 50 frtnyi összegben egyez­
tek meg. A kereskedő a magával hozott 20 
krajezáros váltót tüstént aláíratta az asszony­
nyal, de az összeget nem töltötte ki szemei 
előtt, hanem re bene gesta távozott s lakásán 
nem a megegyezés szerinti 50 frtnyi, de 246 
írtról szólókig egészítő ki a váltót. Ezen el­
járása következtében a kir. törvényszék ót 
váltóhamisítás tényében bűnösnek találta s a 
fent említett időben tartott végtárgyalás al­
kalmával — a tettét némileg enyhítő körül­
mények tekintetbe vételével — 10 havi bör­
tönre, 50 írt pénzbírságra és az eljárási költ­
ségek megtérítésére Ítélte.

Furfangos tolvaj. Szedlák András gom­
bosfalvi illetőségű volt kovácslegéuy, Kosz- 
czelnik Anna istállójából egy tehenet lopott. 
Tettének elkövetését megelőzőleg, marhaleve­
let kért a körjegyzőtől, mit minden nehézség 
nélkül meg is nyert. Ekként felszerelve el­
adóit állítólag a palocsai vásárra, voltaképen 
ledig a puszta-polyai molnárhoz, a kinek a 
opott tehenet jó pénzen eladta. Útközben 
betért a krizsei korcsmába. Mig bent időzött 
az ablak keresztvasára kötött tehén szarvával 
kitörte az ablakot, a minek következtében, 
„gazdája“ kénytelen volt gubáját a korcstná- 
rosnál zálogúl hagyni. Hideg idő lévén, a 
a korcsmáros egy elnyűtt rossz téli kabátot 
adott neki a guba helyébe. Körülbelül ez 
volt felfedeztetésének oka. a mennyiben a 
károsult asszony csendőrt véve magához a 
tolvaj nyomozására indult s különben is 
Szedlákra lévén gyanúja, a koresmárosnál 
zálogba hagyott suba a helyes útra vezette. 
Szedlák Ternyén elfogatott a csendőr által, 
s ez utóbbi valamint a károsúlt asszony, s 
később a molnár előtt is beismerte a tolvaj- 
lást. Jelenleg vizsgálati fogságban van a kir. 
törvényszéknél. Bár előbb beismerte tettét, a 
bíróság előtt jelenleg mindent kouokúl ta­
gad. Ez esetből is kiviláglik,i hogy nem czélsze- 
rü a marhalevelek kiosztását körjegyzőkre bizni.

Felelős szerkesztő és kiadó : Hedry Bertalan.

HIVATALOS ROVAT.

2686. tkszám. 1886. 1—1

Hirdetmény.
A bártfai kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság hőzhirré teszi, hogy Zámborszky József bárt­
fai lakos végrehajtatnak Vavrek György tót-raszla- 
viczai lakos végrehajtást szenvedő elleni 70 frt tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
bártfai kir. járásbiróság területén lévő, Tót-Raszla- 
vicza községben fekvő, a tót-raszlaviczai 43, (». tj.- 
könyvben Vavrek György és annak jogutódja Vavrek 
szül. Kasprisin Mária nevére irt a*,  urb. telek utáni 
bel- és külsőség feléből, és az épületek kétharmadá­
ból álló ingatlaura az árverést 510 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi deczember 
hó 30-lk napján délelőtti 10 érakor Tót-Raszla- 
vicza községben a község házában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/o-át vagyis 51 irtot készpénzben, vagy 
az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3383. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a biróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság. 
Bártfán, 1886. évi szeptember hó 26-án.

Schlelminger,
kir. jbiró.



Figyelmeztet é*
Az. általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő, s több 

oldalulag kitüntetett sósborszesz. készítményem — kelendí'sé- 
géuél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időin n ki­
téve. elhatároztam- hogy azokon czégjcgyeiniet módosítom 
8 arra kék nyomásban saját házam külső alakját veszem 
fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a buda­
pesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ 0 BLETTER VILMOS
M Ü M C11K N.

gyors enyhítést eszközöl: 

esúzos szaggatás, ragyás, fog- és fejfájdalmak, szem­
gyengeség, bénulások, zsugorok stb. ellen, különösen a 

bc<l<>rzsöiés-keiiö-gj fii 6-gyógyír Aduik*  
(■HMMMNge) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtiszt I tó 
szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét 
elősegíti, a foghust erösbiti és a száj tiszta, szagtalan 
Ízt nyer a szesz, elpárolgása után : ép úgy ajánlatos e szer 
fejmosásra és a liajidegek erősítésére, a fejkorpa-kép- 
zödés megakadályozására és annak megszűntetésére.

Ara egy nagy üveggel NO kr. 
egy kisebb üveggel 40 kr.

Brázay Kálmán,
Budapesten, IV. kér. .Muz.eum-körút 23.

Kapható Eperjesen: Oszvald Dániel, (lallotsik .1. V., Holenia L. Linketek K, Kozma Lajos, Isépy 
Gy., Bóhrandt J. W., Kom Vilmos.

Elismert legnagyobb választék

Bijouterie- és bőrárukban,
legyezőkben Mb.

Xaeg'jia.tá.xx.ycsa.lolo, Ixatározott áxals
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

' r

Védjegy 319. ¿8 320 szám.
Használati utasítás magyar vagy német nyelven, 
bizományosaiul névsorával ellátva minden üveg­

hez ingyen mellékeltetik.

Pachtanzeige.
Iler in der Gemeinde Jernye gelegene, Ihrer lioeliwolg. der Frau L- 

v. Füzy geb. von Szinney gehörige

adelige Gut
sanimt allen Nutzungen, als lOOe Arbeitstage. 40 Klft. Holz n. s. w., ist vom 
I April 1887 angefangen auf 6 event. 3 aufeinander folgende Jahre

Z.H verpachten..
Näheres beim Gefertigten. — Eperies am 8. November isst».

l)r. Tlieofil Roseinberg
Advocat in Eperies.

¡Sob

K DIETRICH ès GOTTSCHLIu.
magyar kir. udv. szállítók

tisztelettel értesítik ezennel a magas nemesség és a n é. közönséget, 
hogy a küszöbön álló téli évadra szánt uj behozatali küldemények.

idei aratásu khinai-orosz 
ZZ a, r a, TT é xx T o á.

és

Jamaika rumokból
óáruk, gazdag választékban, immár megérkeztek ésezentuli megren­

delések csupán ezen uj küldeményekből eszközöltetnek. 
BUDAPEST

IV. régi postautcza 10.
<s 

_ - ------------ ------- ------------------------ Bolstól Amsterdamban, eredeti
sósborszesz séval > s anélkül, palacz' borok Flandoffer Ignácztól S oproub.iu. 
teasütemény, teaedényekben stb. stb. állandó különlegességi raktar, 

Árjegyzékek bárhová ingyen és bérmentve.
Ismételáxusitcknak engecLmény.

Megrendelési czim : Dietrich és Gottschlig 
COGNAC FIN CHAMPAGNE,

>3 >«

Karácsonyi és újévi 
ajándékok 

a legnagyobb választékban 
Kév»i

könyv- s papirkereskedésében Eperjesen kaphatók
Iliszitések a karácsonyfára a legújabb 

mintákban. — Bárki által és bárhol hir­
detett könyvek, zenemüvek, papit-, rajz­
os írószerek ugyanoly áron fentnevezett 
könyvkereskedésben beszerezhetők. 1 -3

SZT. JAKAB-CSÖPPEK.
Minden oly gyomor- és idegbaj­

nak, melyek minden eddigi gyógy­
szernek ellenállottak, különösen idolt 
gyomorhurut, gyomorgyöngeség. kó- 
lika görcsök, rossz, emésztés, sz.ivszo- 
rongas. fejlájás stb tökéletes és biztos 
gyógyítására a Szí. .lakab Csöpp-k. 
az Arira netii görög zárdabeli 
mezitlábos barátok véleményé sze­

rint a keleti országok 22 legjobb gyógynövény- 
hol osszealkotva. melyeknek mindegyike kiilöu- 
kiilön meg ma is elfő rangot foglal él, ez össze- 
tétele folytan cseppek használata mellett biztosit. 

Kaphat-. (¡0 kros es 1 frt 20 kros üvegekben 
Főraktár M. St'III LTZ. Hannover, Schiller- 

Ístrasse. Raktár: Korú \ ilmos gyógyszerésznél 
I Eperjesen. 26—2
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Professor dr. Gustav Jägers

XormaHirmdcE,
Heintaíii inul Unterkleider.

Alleinige coucessiouii'te Niederlage 
das Sároser (ömitat nur bei

Eduard Schwartz
in Eperies.
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. | koszvény és CSÚZ ellen ajánlott számos 
A I I haziszei-ek kozott ímg is csak a valódi LFJ I Horgony - l’ain - Expeller a leghatásosabb 
F® I r' legjobb. Ez nem titkos-s/.er. liaieni egy 

teljesen megbízható, orvosilag kipróbált 
készítmény. mely minden betegnek teljes 

megnyugvással ajánlhat.',. Hogy a l’aín-Expellcr 
teljes bizalmat érdéinél. lei.jibi’iui kitűnik abból, 
hogy sok beteg, a ki nagy garral feldii síit más 
gyógyszereket próbált meg, megint csak a 

rég jónak bizonyult Pain-Expcllerliez
tért vissza. Épen az <-• rilit.: - .Utal győződ­
tek meg arról. Imgy úgy a csúzos fájdalmak, tag- 
szakgatások stb., mint a fö-. fog- es hatfájás, 
oldalnyllalasok <tb. a l’ain-Expelb rrel eszközölt 
bedörzs ilések áltál leggyorsabban szüntethetők 
meg. A 4(1 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, inig 
másrészt a számos siker a felöl kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobva. A karos utánzatoktól 
azonban óvakodni kell, s csak a „horgony-jellel 
ellátott Páni-Exgellert focadjuk el mint 
valódit. Kezponti-raktar: Gyógyszertár 
az arany oroszlánhoz Prágában, Niklas- 
platz .. Kapható a leütött' -vóav- 
szertárban.' fi?'.-.; "
______  ■ - '-N

Kapható Eperjesen: Oszvab*  T) Galotsik J, 
A . ilob ni.t L , Linkesch i\., Ivisnia L. Isópy Gy.. 
Bohréiul J W , es Kom Vilmos uraknál.
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Kávé-csemegék
TCM3ST

Legolcsóbb árúk. 
Reális kiszolgálat.LISO Illt-gltnueit-Sl lornts. egyenest Hamburgból.

Rég idők óta fenáíló jó hírű áruesarnokunk portomentesen szállít ( a vámdij itt be nem számittatik) 
vámmentesen, a legjobb kipróbált árukat, utánvéttel vagy ki szpénztizetés mellett a kovetk'-/.ő olcsó arak mellett.

Káté, pörköletlen, liliom, miiideii
fajú. 5 kilós zsákokban.

Nr 0 ' * '■ "
fit 3.60
Nr. 4

lit 5.20
Nr. II

frt 6.10
KalTee-Miseh. 2 Sort, p 5 K. n. \\ ahl.

Égetett kávé glacirozott.

Kávé Pergament-.lute zsákokbab, 
even felül tarlós, Ko, -| -4 nettó á frt 
4,70, a fit 5.25, a írt 5.50, á frt 5.75, 
a írt 5.90. a frt 6,70. stb Kave must­
rák, 10 kr. beküldése mellett fajonként.

Felhasználjuk ezen alkat > at. hogy ez utón is köszönetét mendjunk mindazon elismerésekért, 
ni 'ljbin .-'Z ismételt megrendelések alkalmával részesiitetünk.

Megbízásokat a legkisseb községekben is adunk.

Nagy árjegyzékünket s a vámtarifát kívánatra ingyen küldjük.
Bizalommal főt dúlhat mindenki nagy raktárunkhoz

Nr I 
frt 4.20

Nr. 5
Irt 5.55
Nr 13

Irt 6.65

Ni 2
Irt 4.60 
Nr. 7

Irt 5.50 
Nr. 15

írt 4.45

Nr. 3
írt 5.00
Ni 8

Irt 5.75
Nr 16

Irt 7.20
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■jer Valamennyi árak portomentesek. Csomagolás 
ingyen. Chinai tea kitünően csomagolva, la min-

Grus-lhea Ko. frt 1 70 Cougo ff. Ko. írt 2.c>0 
Souchong extra . 3.70 (sászárinelaiige I.2O 
Bnni Cuba ff. pr. 4 üt. hordócska .. 3.30 
lllilll Janialka extrf pr. 4 lit. hordócska „ 4.20 
Arrae de Goa extrát’. p 4 Ll’s. frt 4.70 és „ 4.00 
Uátonylial la izlandi uj áru csomagban 4' kilo 
¿1 tartalommal fit 2.70 e.- 2 10

[l.iviar uj sózva. Ízléses hordókban 1 ki. tarta- 
I lommal Irt 2 50.

2 ki. frt 4.15
Táblarizs tinóm 5 kilo frt 1.25 és külön 1.40 
Tapioea-Sago..................... .5 kilo „ 2.25
Matjeshering 11 pr. Fs. i-a. 30 db. tart 2.05 
Makrelek friss, 8 doboz 5 kilo „ 4.05

Ettlingcr & Co Hamburg.
Nyomatott Bernovits Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassán.




